

Aan het college van burgemeester en wethouders van Stede Broec, Enkhuizen en Drechterland,
t.a.v. Tristan Oostrom Beleidsadviseur samenleving
Stede Broec, Enkhuizen en Hoogkarspel,
d.d. 11-07-2026
Betreft: Concept Participatieverordening 'Basisversie'

Geacht college van burgemeester en wethouders van Stede Broec, Enkhuizen en Drechterland,

Op 3 juni 2026 ontvingen wij van beleidsmedewerker Tristan van Oostrom de adviesaanvraag:
Concept Participatie verordening "Basisversie"

Hierbij namens de gezamenlijke adviesraden:

Adviesraad Sociaal Domein Stede Broec, Participatieraad Enkhuizen en Adviesraad Samenleving
Drechterland:

Algemeen

Wat ons opvalt is de stijl en taal. Het zou leesbaarder kunnen worden beschreven.

Ook de toelichting had iets makkelijker leesbaar mogen zijn.

Verder staat in de verordening dat het bestuursorgaan per traject beslist welke procedure wordt gekozen, we zien graag bevestigd dat de bestaande werkwijze voor het raadplegen van de adviesraden daarmee niet in het gedrang komt.

Concrete adviesvragen:

1. Helpt deze verordening ons (en ons netwerk) om makkelijker mee te doen aan beleid (ontwikkeling) of initiatieven van de gemeente?
Wat werkt hierin goed – en wat juist nog niet?
2. Is voor ons als adviesraad duidelijk wanneer-en hoe – u invloed kan uitoefenen?
En is duidelijk wat de gemeente wel of niet met die inbreng doet?
3. Wat is volgens ons de meerwaarde van deze verordening ten opzichte van hoe het nu gaat?
En wat zou er nog nodig zijn om het voor u en uw netwerk echt waardevol te maken?

Antwoord op vraag 1:

Onduidelijk voor ons is wat straks in de uitvoering de rol van de adviesraden is t.o.v. de burgerparticipatie (participatiepraat). Welke relatie gaat dit met elkaar hebben?

Wat is de verhouding van de burgerparticipatie tot de input van de adviesraden? We worden graag meegenomen in de uitslagen van de burgerparticipatie, als ook in de evaluaties op beleid.

Wij leveren bij voorkeur input bij het schrijven van beleidsstukken, daarna zal de burgerparticipatie volgen en een adviesaanvraag voor de adviesraden. We zouden de uitkomst van de burgerparticipatie graag ontvangen en in ons advies mee willen nemen.

Antwoord op vraag 2:

Nee, wij gaan er vanuit dat onze invloed blijft zoals deze nu is. Maar dat komt niet in dit stuk naar voren. Wanneer is de adviesraad aan de beurt, is dit naast de burgerparticipatie, of elders in het proces? Zie ook het antwoord bij vraag 1.

Antwoord op vraag 3:

De verordening is vooral de juridische grondslag voor hetgeen we binnen de SED al doen. Van daaruit zien we nog niet direct meerwaarde ten opzichte van het huidige proces.

Nodig:



Adviesraad Sociaal Domein Gemeente Stede Broec



Zorg voor inhoudelijk sterke onderzoeken (lees “goed geformuleerde vragen”) zodat deze daadwerkelijk een fundament kunnen vormen voor beleid. Deze resultaten kunnen niet alleen voor de gemeente, maar ook voor ons als adviesraden van grote waarde zijn.

Zienswijze op de volgorde van uitvragen (dan heeft het meerwaarde):

- Adviesraad betrekken bij de ontwikkeling van nieuw beleid
- Burgerparticipatie enquête uitsturen met goede vragen
- Advisering vragen aan de adviesraden met kennisgeving van de resultaten van de burgerparticipatie
- Beleid definitief maken en naar college en raad

Wij zien gaarne uw reactie op bovenstaande advies binnen 6 weken tegemoet.

Mochten er nog vragen zijn van uw kant dan vernemen wij dat graag.

Met vriendelijke groet,

Namens de gezamenlijke adviesraden:

Adviesraad Sociaal Domein Stede Broec, Participatieraad Enkhuizen en Adviesraad Samenleving Drechterland:

Rudy Saddal (voorz.) en Joyce Ramkema (secr.) Adviesraad Sociaal Domein Stede Broec

Cor Kil (voorz.) en Marga Homan (secr.) Adviesraad Samenleving Drechterland

Nel Rustenburg (voorz.) en Kees Mos (secr.) Participatieraad Enkhuizen

Digitaal verstuurd derhalve niet ondertekend